

# 千店义卖！汇聚爱心帮扶“一老一小”

□ 记者 沈艺飞 朱亮 陆海捷

1月1日，“汇众人之善，成社会大爱”2024千店慈善义卖在徐汇区港汇恒隆广场启动。活动汇集沪上爱心企业及商店进行线上线下义卖，将捐出义卖期间的全部或部分利润作为善款，用于帮扶社区困难老人和儿童。

第三十届“蓝天下的至爱”慈善活动期间，上海市慈善基金会再次携手上海市精神文明建设委员会办公室、上海市商务委员会、上海市商业联合会、上海市老年基金会共同发起倡议，号召爱心企业开展参与慈善义卖，得到了百联集团有限公司、光明食品(集团)有限公司、上海徐家汇商城(集团)有限公司等爱心企业的第一时间响应。

上海市慈善基金会于2023年全面启动“孝亲敬老”市会品牌

项目，以“孝亲敬老”为主题为全市60岁以上的老人开展全方位、多层次的助老服务工作。重点关注高龄低保失能失独老人，通过物资帮扶、入户探访、智慧养老、生活服务等形式，让老人们感受到全社会带给他们的温暖。

本次“千店义卖”启动仪式上，“孝亲敬老·爱心年夜饭”为老服务项目再起航，将在过年期间为社区内困难老人送爱心年夜饭，缓解特殊老人过年期间失落感，将为老服务更加精准化、常态化、便利化、品牌化。光明食品(集团)有限公司捐赠了善款20万元，上海大辰科技投资有限公司捐赠了善款20万元，百联集团有限公司捐赠了善款10万元，拉扎斯网络科技(上海)有限公司(饿了么)员工捐赠了善款



48599.1元，陈香贵兰州牛肉面捐赠了价值5万元的爱心物资。

现场，上海市慈善基金会徐汇区代表处启动了徐汇区“孝亲敬老·银发颐养行动”，携手城

投、徐房集团下属物业服务企业，为老年人提供“便捷性、低支出、常态化、可持续”的家门口养老服务。上海市老年基金会徐汇区代表处也在活动现场为一批

适老化改造“友好伙伴”授牌。

“一老一小”是关乎千家万户的民生大事。上海市慈善基金会徐汇区代表处关注未成年人成长，联合区民政局、团委，于2023年推出“梦想书桌”项目，为辖区内困境青少年、孤独症儿童定制属于自己的成长小天地。

今年，上海徐家汇商城(集团)有限公司等爱心企业共计捐赠200万元的善款，用于实施开展涵盖“安老、扶幼、助学、济困”等多个领域的慈善项目。

活动现场还为当选上海市慈善基金会、上海慈善志愿者服务总队2021-2022年度优秀慈善志愿者选树活动的集体和个人，以及荣获“徐汇区第十届慈善工作先进”称号的集体和个人颁发了荣誉奖杯。

## 徐汇这些道路和区域登上年度精品榜单

□ 记者 杨宜修 刘晓晶 胡璟仪(实习生)

据市交通委消息，2023年上海新增精品道路125条，精品区域17个。其中，徐汇区桂果路(漕宝路—蒲汇塘路段)、桂箐路(漕宝南路—钦州北路路段)、东湖路(长乐路—淮海中路路

段)、安福路(武康路—常熟路路段)、湖南路(兴国路—淮海中路路段)上榜“精品道路”；龙陵区域(天钥桥路、龙华路、龙华西路、宛平南路)上榜“精品区域”。

记者从区建管委了解

到，精品道路是指以居民需求为导向，打造成具有功能齐全、设置人性、管理精细、设施集约、环境优美等特点的道路。精品区域则是精品道路的“集成版”。徐汇注重精品道路方案顶层设

计，采用分级分类精细化管养手段围绕重点区域打造历史风貌特色精品区域。这些精品道路和区域不仅提升了城市整体形象，也为居民和游客提供了欣赏美景、感受城市魅力的好去处。

## “清和有你、文明接力”： 上海徐汇新时代文明实践特色街区再添新版图

健康义诊、法律咨询、剪纸体验、亲子早教……2023年12月25日，长桥街道社区党群服务中心，一场“清和·敬老爱幼街区”志愿服务集市吸引了附近的居民。当天，“敬老爱幼清和长桥”徐汇区长桥街道新时代文明实践特色“清和·敬老爱幼街区”启动。

近年来，上海徐汇区委宣传部(文明办)全域推进新时代文明实践中心三级阵地建设，构筑起“5-10-15分钟”圈层式文明实践网络阵地。以街区为载体和抓手，积极打造新时代文明实践系列特色街区，初步形成了湖南街道特色“音乐街区”、枫林

街道特色“健康街区”、徐汇街道特色“体育街区”等有形、有感、有效的文明实践综合体。

此次长桥街道特色“敬老爱幼街区”的发布，是正式启动的徐汇区第四个新时代文明实践特色街区，聚焦“一老一小”服务，以此为品牌，吸引越来越多的人加入到文明实践的行列，奉献他人、服务社会，用文明实践的创新方式，开启敬老爱幼社区服务的新模式、新探索。

长桥街道是徐汇区重要的居住型和教育资源密集型区域，辖区共有上海中学等32个大中小幼及特殊教育机构，老年人和未成年人总数占辖区总人口数的将近一半，呈现出“一老一小基数大”“服务需求多样

化”的特点。

近年来，长桥街道通过完善“生活盒子”及为老服务设施建设，大力推动“15分钟社区生活圈”公共服务阵地发展，全面深化“敬老联盟”品牌内涵，携手辖区135家敬老联盟挂牌企业共同助力社区发展，形成了较强的社会合力和良好的社区氛围。

搭建共治平台，架起“连心桥梁”。此次，长桥街道联合辖区内职能部门、学校、商铺、居委等多元主体成立“清和·敬老爱幼街区”共治委员会，赋能街区建设；成立新时代文明实践“清和·敬老爱幼街区”志愿服务队；同时，亮出项目承诺，践行“月月公益”，发布了“清和·敬老爱幼街区”服务手册，为社会各界

参与敬老爱幼工作搭建平台；制定“清和·敬老爱幼街区”资源地图，让家门口的服务点一目了然；推出清和敬老联盟“一家一诺”，联动辖区130余家爱心商家，为长桥街道常住老人提供便民服务；打造清和育人“一校一项”，全覆盖联动辖区学校，通过“小手牵大手”，培育敬老爱幼社区氛围。

上海徐汇区相关负责人表示，2024年，徐汇区还将巩固扩大前期探索成果，加速推进13个街镇新时代文明实践特色街区全覆盖，把特色街区建设得“内涵更深、内容更活、形态更美、效果更实、影响更大”，做到既百花齐放又内在统一，全新打造以人民为中心的徐汇文明实践新样本、新高地。

(来源：新华社)

强国复兴有我

元旦假期『消费账单』出炉

□ 记者 曹香玉

记者从徐汇区商务委了解到，2024年元旦节日期间，徐汇区各商业企业积极围绕“跨年迎新购物季”营销主题开展各类促销活动，区域消费市场整体呈现节日氛围浓郁、销售和客流“双增长”的特点。

徐家汇商圈实现销售、客流双增长

全区31家购物中心、百货商场、餐饮等样本企业，元旦节日3天累计实现销售额同比2022年节日同期增长37.2%，同比2018年节日同期增长25.28%。

徐家汇商圈集结超十个热门IP开启“大徐家汇”跨年季，超30场主题活动轮番登场，掀起一波消费热潮，10家百货及购物中心3天销售额同比2022年增长30.36%。客流方面，徐家汇核心商圈3天共计迎来超过73.96万人次客流，同比2022年增长近80.04%。

重点商业企业激发节日市场新活力

本次纳入抽样的其他10家商业企业3天累计销售额同比2022年增长68.92%。其中，龙华寺联动龙华寺“2024上海新年第一游”，推出冬博会市集、跨年演出、新年倒计时等活动，携70多个品牌延时营业至零时30分，打造集民俗故事、文化碰撞、青年潮流等于一体的跨年新地标，2023年12月31日单日客流超6万人次，创经营期新高；光启城、徐汇日月光3天分别实现销售总额同比230.48%和114.19%的增长。区域内本次抽样的8家正餐餐饮企业，3天累计营业额同比2022年增长16.16%。

副食品供应货丰价稳

区商务委为保障元旦期间副食品市场繁荣稳定，早做准备落实措施，密切跟踪市场动态，重点做好主副食品价格监测，加强节日期间保供稳价工作。元旦前，徐汇区复中市集、凌陇市集、康兴市集、广元菜市场、盒马奥莱柳州路店集中开业。与此同时，区域内各企业积极组织促消费活动丰富市场，合理安排充足供应，做到商品丰富、价格平稳、优质安全、便民惠民。